
/

M

Dcbrecen 1910.

s

XIV. evL 28L Szombat, december 24.

DEBRECZENIUJSAG

ELŐFIZETÉSI ÁB:
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — t 
Vidéken „ 9 K, , 4 K. 50 t

Karácsony előtt.
A karáosonyheti tűnődéseknek 

nem csekély gondszázalékát fog­
lalja le az a probléma, hogy azt 
a forgalomba kerülő pénzösszeget, 
mely karácsonyi vásárlás címén 
hajitódik idegen piacokra, miké­
pen lehetne a magyar hazában 
megtartani, a magyar iparnak és ke­
reskedelemnek megmenteni.

Gondos és tiszteletre méltó 
aggodalomban megőszült nemzet- 
gazdászok igy karácsonytáján elő­
szedik a mellényzsebben őrzött 
mementóoédulát, melyen nemzeti- 
szin papíron áll, hogy ,,pártoljuk 
a hazai ipart“. Mindenféle egyesü­
letek is sietnek figyelmeztetni a 
közönséget, hogy karácsonyi aján­
dékul csakis, magyar iparcikket 
vásároljon. És a vásár mégis az­
zal végződik, hogy iparos es ke­
reskedő ki nem fogy a panaszból 
és elégedetlenségből. A kereskedő 
és iparos arról panaszkodik, uo$íy

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.
a magyar közönség nem keresi a 
magyar iparcikket és alig akad 
vásárló, . aki megkérdezné, hogy 
tart-e magyar iparterméket raktá­
ron. A vásárló közönség ezzel 
szemben viszont azzal védekezik, 
hogy magyar iparterméket alig- 
alig lehet kapni. e , 1

Mindenesetre van igazság ezek­
ben a panaszokban, a fő baj azon­
ban nem itt van. a főbaj az or­
szág szegénységében és szegény 
iparában rejlik. Szegény a keres­
kedő s azért ott szerzi be árurak- 
tárának szükségletét, ahol olcsóbb 
hitelt kaphat. Az osztrák ipar el­
látja bőven olcsó iparcikkel es 
hitelez is neki. Ezért a magyar 
kereskedő nem is töri magát na­
gyon, hogy magyar iparterméket 
beszerezve a magyar iparpártolas 
tényezőjévé legyen. . .

Szegény a vevőkozönsog is. a 
mai nagy drágaság mellett a leg­
jobb iparpártolással is alig jut 
karácsonyi ajándékra. De mivel 
mindenki ajándékot akar adni,

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
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az udvarban.

beéri azzal, mert kénytelen beérni, 
hogy tetszetős, olcsó ajándékkal 
kedveskedjék. _ .

Akik azután tartós, de drágább 
magyar iparcikket keresnek, vagy 
csak a legnagyobb utánjárással, 
vagy egyáltalában nem találnak 
rá. A magyar meglevő iparcikket 
reklamirozni kell. Alig-alig me­
gyünk előre az iparfejlődés terén, 
pedig van hatalmas iparfejlesztési 
törvényünk, mely szubvenciót és 
adómentességet biztosit.

A magyar ipar társadalmi fel­
adata, hogy legyen elegendő lazám­
mal magyar ipari munkás. Lesz 
akkor olcsóság és minőség tekin­
tetében elég magyar iparcikk^és 
lesz magyar karácsony, amely 
ebben a tekintetben is szeretettől 
áthatott ünnep lesz.

politikai hírek.
A választójogért. Újvidéken a meg­

zavart nép-ryülésre válaszképpen a szociál­
demokrata párt karácsony vasárnapján az

Elismert legszebb nwakkendők Fekeiénél
Egy régi, szellemes 
színházi direktorról.
Az 1832-iki nagy kolerajárvány idején 

élte a párisi Porte Saint M ,rtm-fczmhaz 
legfényesebb idejét; akkor arattak a szín­
ház színpadán legiónyesebb sikereiket a 
fr ;p,cia romantikusok. A színház elen Harel 
direktor állt, a ki korának egyie legszelle­
mesebb, de lecpénztelenebb íerfia volt, a 
kinek pomp s ötleteiről ma is sok éide^es 
apróság kereng a párisi muvósz-világban 
Így többek közt, mikor a kolera legjobban 
dühöngött és a színházakba egy lőlek ae 
járt, Harci a következő hirdetményt tette
kÖZZÓ: Az orvosok azt a kétségtelen meg­

figyelést tették, hogy eddi gélé a Porta
Saint Martin-színház az ^^I fnrduU 
piriehan a hol koleraeset nem fordult
elő. Tekintettel arra a kcrülménjre hogy
lit6 'SS.:*1."ptriAVVelU
botv a t j 1 (elfogott érdekükben r e 
telik el a váróé legegiseeégeeebb 
pontját

A humorán kivtil arról is nevezetes 
volt Harci, hogy sohasem volt pénze, ellen­
ben adóssága annál több. Nem fizetett sem 
a színészeinek, sem a szerzők ne». Frederic 
Lemaitre, a ki akkor már szintén nagy­
hírű ember volt, ugyanolyan kínnal kapta 
meg Hareltől a pénzét, mint a többi, a 
kinek valami kapuivalo-a volt. Egy napon 
magához hivatja őt Harel és a következő
ajánlattal áll elébe:

— Hallja, kedves Lemaitre, mi most 
rettentő elszámolásban vagyunk egymással 
Tudja mit, drágám? Bontsuk fel ? mostam 
szerződésünket és kössünk újat. En teszek 
önnek osv brilliáns ajánlatot.

— Hadd hallom, kedves direktor.
— Tehát. Amivel tartozom önnek, azt 

elkönyveljük és megfizetem majd. . . tudja, 
kedvesem, majd ! Ellenben az uj szerződés 
értelméuen kap tőlem havonta. . . havonta ...

Nos ?! — türelmetlenkedett Lemaitre
kapok ? . - .

— ölven frankkal • kevesebbet, n int
most. -- Ha! És ezt nekem mondja ? !

— Csak hidegvér, kedvesem és en­
gedje kibeszélni az embert. Tehát kap ot-

ven frankkal kevesebbet, de azt becsület­
szavamra levonás nélkül és idejében min­
dig megkapja. Tudja, nem nézhetem már, 
hogy milyen rongyos cipőben jár. Nos ?
Elfogadja ? .....

Lemaitre ellágyult ennyi atvai jóaka­
rat láttára és elfogadta a furcsa fizetésjavi­
tást. Hírei pedig becsület’el be is váltotta 
a szavát és pontosan fizette Lemaitret 
mindaddig, mig egyáltalán fi :etni bírt.

Abban az időben történt az is, hogy 
Dumas Sándor valami miatt összeveszett a 
Théatre Francais vezetőségével és egyik 
legnagyobb sikerű darabját, a „Tour <. e 
Nesle“-t a Saint Martin-szi iháznak adta. 
A darab olyan sikert, ért el, hogy hónapo­
kon át teljesen lehetetlen volt jegyhez jutni. 
A színház, mindennap zsúfolásig megtelt és 
Harel hallatlan módon úszott a gazdagság­
ban. Egy napon, mikor már adósságainak 
legnagyobb része is ki volt fizetve, me* 
lanchóliitusan sóhajtott fel a mindig jókedvű 
direktor :

— No, ha ez még soká igy tart ezzel 
a „Tour de Nesléu-vel, akkor vége a be­
csületnek : kénytelen leszek osztalékot fizetni 
a színház részvényei után . . .

a divat legszebb ékszer, 
éra, ezüst és dísztárgyai

sasoH*satila** olcsó árakon
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‘éltatános választójogért a Liga keretében 
pagy népgyülést fog tartani, amelyre a 

^központból Kondor Bernát utazik le. Új­
vidéken igen nagy előkészületeket tesznek 
fá népgyülésre, tiir szerint katonaságot is 
összpontosítani fognak.

A Ház karácsonyi szünete.
|.||a délelőtt végleg elintézték a 
Ház karácsonyi szünetének ügyét. 

:,4 Ház karácsonytól újévig nem tart 
"ülést. Szerdán és csütörtökön a 
delegációk üléseznek, a Ház első 
ülése pedig január 3-án lesz.

fi képviselőház ülése.
1910. dec. 23.

A képviselőház mai ülését Berze- 
viozy Albert délelőtt negyed 11 órakor 
nyitja meg. Az előző ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása és hitelesítése után az elnök 
bemutatja az udvardi kerületben megvá­
lasztott Jaros Miklós képviselő megbízó­
levelét. A mandátumot az állandó igazoló 
bizottságnak adják ki. Több törvényható. 
ság a husdrágaság leküzdése érdekében 
felirattal tordalt a képviselőházhoz.

Napirend szerint
a szerb kereskedelmi 

szerződés
becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat tár­
gyalása következett.

Jankovich Béla (munkapárti) tudo­
mányos alapon foglalkozik a drágaság 
kérdésével és a vízi utakra tereli rá a 
kormány figyelmét, melyek az olcsó szállí­
tási díjtételeit folytán a beszerzendő cik­
keknek olcsóbb szállításokat eredményez­
het» énei. Az őrlési forgalom csökkenését 
ittassá íj a. Foglalkozik a legelő kérdésével. 
ÍS tekintetben Pajzs Gyula felfogását nem 
qsztja, ellenben a földművelésügyi minisz­
ternek ad igazát, aki a rendelkezésére álló 
«szeggel a legelők javítására törekszik, 
flatnéll, hogy a földmivelésügyi tárca ke- 
«btft&en jövőre nagyobb összeget lehet fel- 
yöáfai S lagdőviszonyok feljavítására. A 
husdfágáságra vonatkozólag Anglia hus-

Saókása volt Harelnek az is, hogy a 
IZinháZ darabjait iszonyú szegényes kiállí­
tásban hozta színre. Ezt a gyöngéjét is- 
mené Hugó Viktor is, azért tehát, mikor 
Borgia IiUcretiáját odaadta neki, minden- 
féló feltételekhez kötötte az előadás jogát. 
Drága díszleteket és ruhákat irt elő. Harel 
szó nélkül elfogadott minden föltételt. Ez 
a nnyy engedékenység aztán egy kicsit 
elragadtatta Hugó Viktort és még többet 
kéz sett követelni. Erre azonban Harel is 
kifakadt:

— Engedje meg, mester, de ez már 
sok! Ön a kabátomat követelte, azt oda­
adtam. Aztán a mellényemet akarta, azt is 
odaadtam. Most már az ingemet is kívánja "? 
Nem, mester! Azt már nem adom.

Hugó Viktor elkacagta magát:
- Hát jól van ! Tartsa meg az ingét. 

Úgysem lenne valami nagyon bájos egé­
szen deeületálva ...

Es Hitel megtartotta az ingét, oly- 
formán, ho-jy a Borgia Lucrótiát csuna 
régi díszlettel és ruhával hozta színre .. .

szükségletét ismerteti és párhuzamot von a 
fogyasztott és a friss hús árai közt. Sür­
geti a szeszadó felemelését, egyéb gazda­
sági szociális intézmények létesítését. A 
javaslatot elfogadja. (Helyeslés.,)

Sándor Pál: Beszéde elején az Ömge 
legutóbbi közgyűlésén Károlyi Mihálv gróf 
és Tisza István gróf elhangzott beszédeivel 
foglalkozik és utal Széchenyi István mü­
veire. Széchenyi szelleme egészen más volt 
s ha most élne szétverne ebben a kép- 
viselöházbnn. (Zaj.)

Huszár Károly: Az antiszemita be­
szédeit mondaná el. (Zaj.)

Sándor Pál: Sokkal magyarabb Ma­
gyarországot csinálna. (Helyeslés.) Német­
országban minden nagyobb mágnás ipar! 
és kereskedelmi vállalatokban vesz részt s 
még sera veszt semmit arisztokrata mivol­
tából. Ott nem veszik ezt rósz néven. (Fel­
kiáltások : itt sem!) De itt lenézik a pol­
gári foglalkozásokat. Az előadói székből 
gróf Rosenberg Gvula . . . (Nagy derültség) 
olyan beszédet mondott, hogy elcsodálko­
zott rajta. Egy ismert vörnehaju lapszer­
kesztőt a bíróságnál a vallására kérdezik 
meg. Ez széles páthosszal válaszolja:

És hí megpukkad bíró ur, én mégis 
római katolikus víg vök. (Derültség.) Nagy 
derültség.) Rosenberg előadói beszédében 
folyton reám meresztette szemeit, mintha 
mondani akarná: Ha megpukkadsz is, 
én mégis agrárista vagyok. (Derültség) 
Megszokta, hogy a kitért hazafiak látogat­
ják a legszorgalmasabban a templomot, de 
Rosenberg minden rekordot felülmúlt s 
olvan beszédet mondott, amelvlyel Károlyi 
Mihály grófot is barátjául megnyerte. Az 
egész ellenzék tapsolt neki. Utal az előző 
szerb szerződésre, amelynek szintén Rosen­
berg Gyula volt az előadója. Akkor még 
úgy beszélt, hogy túl magas vámokkal ne 
zavarjuk meg az állatbehozatalt. Az Omge 
kezdte a harcot az Ooake ellen. Az Omke 
csak pár évvel ezelőtt alakult, hogy a ke­
reskedőket megvédjék a támadások ellen. Az 
Omke soha sem támadta a mezőgazdaságot 
s ezért a leghatározot'abban tiltakozik ily 
ráfogások ellen. Rámutat a bortörvényre, 
amely a magyar borkereskedelmet tönkre 
tette.

Huszár Károly.* A külföldön nin­
csenek borhamisítások 1

Sándor Pál: Azt kívánom, hogy min­
den borhamisító és minden uzsorás mellé 
felakasszák azt, aki a felekezeti viszályt 
szítja. (Helyeslés.)

Haller István : A választásokról be­
széljen! (Zaj.)

Sándor Pál: A választásokat illető­
leg szemrehányásokat érdemiek az én pár­
tom részér."!, de nem az ellenzék részéről. 
az agráriusok folytonosan a hazafiatlanság 
vádját intézik ellenünk. A kereskedők so­
hasem mondják az agráriusokra, hogy ők 
hazafiatlarok.

Károlyi Mihály gróf: Hát ki beszél 
a fekete grófokról és a bőrkabátosokról I

Sándor Pál: Sohasem mondtak ezt a 
kereskedők.

Felkiáltások : Hit a Szende-eset.
Sándor Pál : Szende esetét ismerteti. 

Szende nem mondta el azt a paszust, amit 
egv lap az ő szájába mond. Pedig Szende 
lehetett volna képviselő, beléphetett volna 
a munkapártba, van olyan Charakter. . . 
(Nagy der dtség.)

Huszár karoly : Ilit a munkapártba 
való belépéshez Charakter kell I? (Folyto­
nos derültség és zaj.)

Sándor Pál : Be zél a titkos szerző­

désekről, melyeket a törvényhozás kiját­
szásának kell tekinteni.

Darányi Ignác: Nagyon sok titkos 
szerződés volt, most is vau 1 (Zaj.)

Sándor Pál: Ez ellen tiltakozni kell 
s azokat a kormányokat, amelyek titkos 
szerződéseket csinálnak, vád alá kell he­
lyezni. (Nagy zaj.)

Darányi Ignác : Akkor az összes kor­
mányokat helyeztesse vad alá.

Sándor Pál: Ha kívánják, ugv én 
fogom kérni a vád alá helyezést. (Z íj.) 
Kétszeresen hiba az, hogy a függetlenségi 
párt kormánya csinált titkos szerződéseket. 
(Nagy zaj. Polóoyi folyton közbe szól.) A 
löldmivelósügyi minisztérium egyszerű filia- 
léja volt az Omgé-nak. Talán a bank kér­
désében is van valami titkos szerződés ? 
(Zaj.) A kiegyezés megkötésekor az ildo­
mossá» szempontj íból hátrált meg a füg­
getlenségi párt az osztrákok előtt. (Zaj.)

Kossuth Ferenc: Nem hátráltunk
meg I

Fráter Lóránt: Ha meghátráltak volna, 
ma is kormányon lennének. (Derültsé .)

Sándor Pál: Jó, hát nem hátráltak 
meg, csak „Rückwärtskontzentrierunyot“ csi­
náltak. (Derültség.) Beszél az argentinjai 
husbehozatalról s kijelenti, hogyha a hus­
drágaság tovább tart, a kormánynak köte­
lessége az argentinjai hasbehozatalt meg­
engedni. Az agráriusok közt vannak olya­
nok, akik legtöbbet be.-zélnek, ágálnak s 
akiknek soha földjük nem volt. így pél­
dául Kubinek Gyula, aki vezérszerepet 
játszik az agráriusok táborában, harminc­
hatezer K jövedelmet húz, mint dohány- 
szakértő. (Mozgás.) Vagy Baross János, 
Volt-e valaha vicinális igazgató, hogy 
annyi feló van igazgatósági tagsága — 
megfelelő jövedelemmel ? Emlékezteti Ba­
rosst arra is, hogy mandátumát egyszer 
megsemmisítették, sőt kerületét el is til­
tották a képviselőküldéstől. (Zaj-) Mi jogon 
gyakorolnak tehát . ezek az urak kritikát a 
kereskedők felett. 0 sohasem előszobázott, 
a koalíció idejében soha érdekét nem en­
gedte vásárra viuui. Aliért nem beszélnek 
erről az agráriusok ?

A drágaság okait sorolja fel ezután. 
Elmondja, hogy Magyarországon sem mű­
trágyát, sem gézekét, se egyéb ezer dolgot, 
amit külföldön mindenütt használnak, még 
ismerni is alig ismernek. A fogyasztási 
szövetkezetek nálunk meg nem élhetnek. 
Dánia példáját kell követni a szövetkeze­
tek létesítésénél.

A kisbirtokosok helyzetéről beszél.

Legtöbb örömet szerző!
Maradandó értékű! 
Karácsonyt

ajándék tárgyak.
A nagy karácsonyi vásár alkalmá­
ból leszállított árakon szerezhetők be 
magyarország legnagyobb órás ékszerész 

üzletében a 1980

ÁrlesKŰllItilgi
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Hirtelen halál. Püspökladányon 
Qyepti Ferenc 19 hónapos lele :o gyermek 
hirtelen elhunyt. Az orvosok megállapítot­
ták, hogy szivszélhüdés ölte meg. A deb­
receni kir. ügyészség a temetési engedélyt 
megadta.

A vak lovak összeírása. A főldmi- 
velésügyi miniszter rendeletét adott ki leg­
utóbb a megyei törvényhatóságnak. E ren­
deletben meghagyta a miniszter, hogy a 
területükön lévő összes vak lovakat írják 
össze. Az összeírást fognatositó állatorvoso­
kat figyelmezteti a miniszter, hogy azokbin 
a községekben, ahol sok vak ló, utasíts ík 
a lakosságot, hogy az allétokkal kímélete­
sen bánjanak.

I vele született bohémság még mindig nyű­
gözi. Újabb irodalmi délután lesz január 
8-án újabb szereplőkkel és uj műsorral. R

Vasutak helyett
személyszállító

posta-automobilok.

mint szövetkezet
® (Piac-utca 32. szám, volt Szedlák ház).

Olcsó és kérészietekben visszafizethető kölcsö­
nöket nyújt. Állandó betéteket magas kama­

toztatásra elfogad. 1931I >

Irodain)! délútái)
H.-Böszörrnéoyben-

Ä tapitók ottbopábai).
Mennél nehezebb az élet, mennél job- 

Dan méltatlan a hatalom a tanítással fog- 
alkozó egyénekkel szemben, annál inka oh 
érzik az összetartás szükségét, érzi a az 
igymásra utaltságot és az együtt műkö­
désben rejlő megbecsülhetetlen erőt. E 
mellett azt az akaratot, hogy a tanügy- 
munkásokban rejlő szellemi és erkölcsi 
3rővel, nagy társadalmi hatással megismer­
tessék a közönséget és tiszteltté tegyék a 
tanítói nevet.

Ezek a szempontok indítottak Hajdú­
böszörmény tanítással foglalkozó egyéneit, 
midőn Dobó Sándor felhívására a Tanítót 
Otthont megalapították. Van a fiatal egye­
sületnek 1 tiszteletbeli tagja (dr. Baltazár 
Dezső esperes), 2 lelkész, 5 tanár, ol) ta­
nító és tanítónő és 12 pártoló tagja. Leg­
első irodalmi délutánját a központi fiúiskola 
dísztermében, nagy, fényes, in tel ige ns kö­
zönség jelenlétében, vasárnap délután tar-
t0tta “megnyitó beszédet Butyka Boldi­
zsár tanár,”az Otthon alel nőké mondutm. 
Finom humorával és találó, ironikus meg­
jegyzéseivel nagy hatást ért el. Ot-na 
Tassy Miklós debreceni ref. igazg do-.anito 
olvasott fel igen élvezetes es nagy hatást 
keltett dolgozatot, melyért hatalmas eljan- 
zés és tans jutott osztályrészéül. Ezman 
Slásky József dohánybeváltó-tiszt rag dta 
el a közönséget gyón;, öru eneklesevel, me
iyet ismételni kellett, sőt dr. Benedek Ja
nos képviselő után újra fel ke.lett lepmu 

Tagadhatatlanul fénye volt az elő­
adásnak dr. Benedek János 8zereP;és^^ ‘ 
újabb költeményét szavalta el. Lgy kez dn_ 
a költői tollat, mint Benedek, ki ugyan 
azon versben rikat és nevettet talán^ senk, 
más nem tudja. Ha ő egyedül kd eszete 
nek élne, nagy es fényes betűk >el írn 
nevét az irodalom történetébe, da bal a

Hieronymi Károly kereske­
delmi miniszter elirigyelte ^ az 
automobilt az előkelőségektől & 
rendelettel iutózkedett, hogy vé­
kony pénzű emberek is száguld­
hatnak autón. Mindenütt, ahol vas­
út nincs. A tegnapi híradások sze­
rint ebben a kedvezésben Már- 
marosmegye káprázatos szépségű 
vidéke, a Visó vülgve részesedik, 
de a hivatalos lap mai száma ezt 

j a kedvezést az egész ország szá­
mára biztosítja.

I Jelenti ugyanis a hivatalos 
lap a kereskedelmi miniszter el­
határozását, hogy esetről-esetre 
megállapítandó viszonylatokban a 
postaszáliitásnál kapcsolatosan gép­
kocsikkal rendszeres személyszállí­
tást rendeztet be és tart fenn. Ez 
magyarul azt jelenti, hogy olyan 
helyeken, ahol vasút nem jár, szé­
ni élyszá Ili t a si a is alkalmas automo­
bil-járatok lesznek abban az esetben, 
ha az érdekelt községekkel ebben 
az irányban megegyezésre tud jutni 
a postakincstár.

A m. kir. posta személyszál­
lító automobil járatai üzletszabály­
zatának főbb pontjai a következők :

A m. kir. posta saját üzemében, a 
közúti postaszállitással kapcsolatosan, a 
kereskedelemügyi in. kir. miniszter által 
esetről-esetre megállapított viszonylatok- 
ban gépkocsikkal rendszeres személy* 
szállítást rendez be, ha az érdekeltség:

1. a gépkocsik elhelyezésére szük­
séges garaget a szabványos tervek sze­
rint a kívánt helyen megépítteti s azt a 
in. kir. postának díjtalanul rende.kezésere 
bocsátja;

2. arra kötelezi magát, hogy »meny­
nyiben az üzemi bevételek az évi leírá­
sok költségét, a befektetés 4 százalékai 
és az üzemi kiadásokat nem tedeznea, a 
fedezetlen különbőz etet megtéríti.

Forgalmi eszközül személyek es 
postai küidt-m-nyek fuvarozására beren­
dezett gépkocsi szolnál. ,

É -y-egy járattal rendszerint csak 
e»y gépkocsi közlekedik. Ezért a kezdő 
állomásról csak annyi utas tarthat 
igényt az elszállításra, ahány utashely 
van a járatna! fuvarozásra használt gép­
kocsiban. ,

Az utashelyek számáról a menet­
rend és a díjszabás közzétételére szóig to 
hirdetmény nyújt tájékozást.

Közbeeső állomásokon csak annyi 
utast vesznek fel, ahány hely van meg 
az aut >mibilban.

A m. kir. posta nem szadit oly 
személyeket, akik betegségük, ittasságuk, 
undort gerjesztő tisztátalan ruházatuk 
miatt, vagy más okból az utitársak ter­

hére le-mének; hat éven aluli gyerme­
keket, ha kísérőjük nines; letartoztatas, 
vagy szabadságvesztés alatt álló egyé­
neket (foglyokat, rabokat, fegyenceket, 
toionookat stb).

A posta automobilján min­
denki a hivatalos díjszabásban 
megállapított menetdijukat fizeti. 
Gyermekek négy éves kúrákig — 
ha külön helyet nem vesznek 
igénybe — menetdijat nem fizetnek. 
Üti podgyászt mindenki csak 20 
kilogrammig vihet magával.

"Ezek az üzletszabályzatnak a 
közönséget érdeklő pontjai. Most 
már csak az úgynevezett érdekelt­
ségek buzgósága szükséges ahhoz, 
hogy az ország területén vígan jár­
janak a személy szállító posta-auto­
mobilok, ami egyes vidékekre, a 
vidék idegenforgalmára kiszámít­
hatatlan előnyt jelent.

WáBiDSeÁSA.

Hitelesítés. A csütörtökön délután 
tartolt v .roá közgyűlés jegyzőkönyvét pén­
teken délután 4 órakor hitelesítette Do- 
rnahidy Elemér főispán elaöile alatt a 
tisztikar.

Az újjászervezett bejelentő hiva­
tal. A vans bejelentő hivatala sohasem 
felelt meg hivatás mák, ami köztudomású 
dolog. A sok hibán javítani sem lehet, 
miért i= újjá kell szervezni az egész hiva­
talt. Erre a legjobb alkalom lesz a nép- 
számlálás. Rostás István rendőrfőkapitány 
uj bejelentési lapok nyomását kéri, azon­
kívül a személyzetnek három napidijassal 
való szaporítását.*A népszámlálás alkalmá­
val szét lehetne osztani az uj bejelentő 
lapokat és teljesen ifi rendszer alapján 
megcsinálni a beosztást. A leghelyesebb 
volna azonban, ha a mostani személyzetet 
kitanitanák arra, hogy mi a bejelentő hi­
vatal os milyen a kezelés ? A leghelyeseob 
volna tanulmányúira küldeni ősét a fő­
városba.

a i
fiz előkészítő bizottság.

Mintegy száz főnyi jogász közönség 
jelenlétében tartotta meg alakuló értekez­
letét a debrecmi jogászegylet. Nem társas 
körnek, kaszinónak, m is célokat is kitűző 
egyesületnek, hanem tisztán tudományos 
egyletnek szántai a mozgalom megindítói 
s ez az elv jutott diadalrz ez eszmeoseró- 
hen is. A monyéi és városi ólet kiválóságai 
vettek részt az értekezleten. Ott. voltak 
többek kö t: Domabidy Elemér főispán, 
Kovács József polgármester, Márk Endre 
kamarai ein k, Lestyáa Adóján udvari ta­
nácsos, dr. Kun Bóia jogtanár, Ternovszky 
Alajos p. ü. igazgató, dr. Kola János, szá­
mos bíró, közigazgatási tisztviselő és ügy­
véd M gyár Jogás.egylet alel nőkét 
dr. Nagy Dezsőt és titkárát, dr. Lengyel 
Aurél törvényszéki bírót küldte ki.

Domabidy Elemér főispán nyitotta 
meg az ülést, üdvözölte a vendégeket s a 
megjelenteket s felkérte dr. Nagy Dezsőt, 
hogy váz°'az egyesület céljait.

Szalonjaink és lakószobáink
legékesebb díszét képezik a délszaki növények,
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Dr. Nagy Dezső nagy hatást keltett 
beszédben mutatott rá Debrecennek, a ma­
gyar jogéletben hajdan elfoglalt jelentősé­
gére, melyet a város oly számos közintéz­
ménye oly híven tartott fenn. Hivatkozott 
a bírói, ügyvédi és közigazgatási kar szük­
séges harmóniájára, mely sajnos, nincs meg 
mindenütt, kifejti a Magyar Jogászegylet 
eddigi nagyarányú tevékenységét s lel- 
hivta a megjelenteket, hogy Arad, I01216.5* 
vár, Kassa, Pozsony stb. mintájára alakít­
sák meg a debreceni jogászegyletet, mely 
az Országos Magyar Jogászegylettel szerves 
összefüggésben állana.

A lelkes tapssal és éljeczessel foga­
dott szép beszéd után Márk Endre ügyvédi 
kamarai elnök mutatott rá, hogy még a 
hetvenes években alakult egy társaskör 
Debrecenben jogászkor elmen, de inkább 
társaskör jelleget öltött s később jogász es 
tisztviselő-kör nevét vették fel, de mai 
napig is pusztán kaszinói jellegű Ebbe a 
jogász és tisztviselő-körbe olvadt az egykori 
úgy védegylet is. Nem konkurensképp akar­
ják e jogászegyletet megalakítani, hanem 
pusztán tudományos célt óhajt követni.

A tetszéssel fogadott beszéd után az 
értekezlet eeyhangulag kijelentette, hogy 
óhajtja és kívánja a debreceni jogászegylet 
megalakítását.

Kár, hogy a gyűlésről többen, épp 
azok közül, kiknek hivatása a fiatalabb 
jogászgeneráció nevelése és irányítása, akik­
nek igazán ápolni kellene a jogi élet kü­
lönböző ágaiban működők közti harmonikus 
jó viszonyt — távol maradtak, egy. tisztán 
tudományos célú egyesület megalakításától.

Főispán indítványára az értekezlet az 
előkészítés munkájára felkérte és megbízta: 
elnökök: Porubszny Jenő kir. Ítélőtáblái és 
Kúrián Imre kir. törvényszéki elnököt, 
Márk Endre ügyvédi és Lcstyáu Adorján 
közjegyzői kamarai elnököket; tagok : dr. 
Bottler Béla, dr. Oláh Miklós, dr. Marko­
viié Elemér, dr. Hegedűs István, dr. Ga­
ls nffy János, dr. Dóczy Emil, dr. Kőróssy 
Kálmán, dr. Popper Mór, dr. Nagy Lajos, 
Árvay Géza, dr. Tüdős János, Szilágyi 
Imre, dr., Guttfreund Sámuel, dr. Lengyel 
Zoltán, Álmos Zoltán, dr. Boldizsár Kál­
mán, Csáfey Alajos, Bészler Károlv. Pénzes 
Sándor, Nagy Ferenc, dr. Jászi Viktor, dr. 
Ozory István, dr. Révi Nándor, Medgyessy 
Ferenc urakat. Megbízván őket, hogy tet­
szésük szerint egészítsék ki tagjaik számát 
s 30 napos záros határidőn belül hívják 
össze az alakuló közgyűlést.

Végül a gyűlés Domahidy Elemér fő­
ispánnak, dr. Nagy Dezsőnek, dr. Lengyel 
Aurélnak és az előkészítőknek köszönetét 
szavazott.

A budapesti kiküldöttek Márk Endre 
vendégei voltak s a legjobb impressziókkal 
távoztak Debrecenből, melynek fejlett kul­
túrájáról és iskoláiról a legnagyobb meg­
elégedés hangján emlékeztek meg.

TARSAS ÉLET.
Tréfa a kisvonaton.

Ahogy tegnap este a budapesti gyorsvo­
nat megjött, nem telt bele két perc s a kis 
vasút három kocsija egészen tömve volt.

Egész harc folyt egy ülőhelyért s az volt 
boldogabb, aki ahoz juthatott.

Az egyik kocsiban igen kövér ur foglalt 
helyet, aki testvérek között is három sovány 
embert fosztott meg a leülhctéstől, mig vele 
szemben szinte szorultak a fővárosból háza 
érkezett s a préseléshez többé-kevésbb hozzá­
szokott debrocenick.

Ez a kellemetlen kocsikázás különösen 
azért bosszantotta az igen kövér úrral szem­
ben ülő sovány urat, mert a debreceni ember 
ha megbocsátja is idegenben a szorongást, 
idehaza legalább a kényelmet szeretné elérni.

Addig-addig forgolódott tehál, mig végre 
bosszúsága tetőpontjára hágott s elhatározta, kogy 
kikezd a vele szemben ülő és erősen fuvő kövér 
úrral.

— Ugyan kérem — szólítja meg — Debre­
cenbe való az ur ?

A kövér ur dörmögve válaszolt:
— Nem.
— Akkor vidéki ?
— Ez felesleges kérdés volt.
— Dehogy kérem, kiváncsi vagyok rá, hogy 

hol lehet ilyen pompásan meghízni ?
— Miért?
— Azért, mert nekem is nagy kedvem telne 

benne, ha három ember helyére tudnék fészke­
lődül s mégis csak egyért kellene fizetni.

— Áh, képed el a kövér ur.
— Ugyan kérem, nem lenne szives nekem 

megmondani — folytatja cipéseit a sovány ur — 
hány kilogrammot nyom ön ?

Do már erre a kérdésre a kövér ur is 
dühbe jön s mérgesen rí vall rá a vele szemköt 
ülő sovány urra !

— Mészáros ön '?
Es a sovány ur erős maliciával, nagy 

alázatosan válaszol:
— Nem, kérem szeretettel — én marha- 

kereskedő vagyok.

Nagy Karácsonyi vásár van

Piaci-utca 19. sz. Bika szálló mellelí,
Legolcsóbban beszerezhetők : 201

Üveg és porczellán
árnak

Chinaezüst dísztárgyak
laba is GyermekkBcsik. Biráruk. Gyermekjátékok
Pontoi és előzékeny kiszolgálás. Az üzlet a késő 

esti órákban la nyitja van.

SZÍNHÁZ.
Ma, szombaton, dec. 24-én színre kerül:

Délután :
*5ar«r** efiyéjsxaka.

UKIt M Ü S O R:
Vasárnap délután: János vitéz.

Este: Aranyvirág.
Hétfőn délután: Svjhákok.

Este: Cigányszerclem.

Színház és népgyülés. Sátoralja­
újhelyre! jelentik: Ez évi május hó 8-án, 
u mikor gróf Tisza István Kazy József ál­
lamtitkár képviselőjelölt támogatására S. A.- 
Ujhelyen volt, a városi tanács felhívta a 
városi színházban működő színtársulatot, 
hogy a gyűlés céljaira a színházat engedje 
át. A társulat lehetetlen követelésekkel ál­
lott elő, mire a tanács kényszeritette a 
társulatot, hogy a gyűlésre adja át a szín­
házat. A torsul at a várost beperelte és a 
sátoraljaújhelyi törvényszék most kötelezte 
n várost, hogy az elmaradt három előadás 
kárpótlásáért 800 koronát, perköltságek 
fejében pedig 150 koronát fizessen a tár­
sulatnak.

Sziklai komikus, a közönség ked­
vence jön az Uranusba. Bővebbet a 
napi szinlapok és falragaszok.

Ma, Karácsony szombatján az Ura­
nus színházban csupán két délutáni előadás 
tartatik. Előadások kezdete délután pont­
ban 3 és fél 5 órakor. Rendes helyárak. 
Kedvezményes áru jegvek csak az első 
előadásra érvényesek. Mindkét előadásban 
fellépnek „The 3 Brighton's“ amerikai 
táncattrakció. A ma délutáni előadások 
részletes műsora a következő: 1. Wachau
látképe. Természeti felvétel. — 2. A 
róka odú. Színes felvétel. Dráma. — 3.

Ettől a fejen kell járni. Kacagtató bohózat 
— 4. Szerelemből az őrültségbe. Dráma 
Mü vészfel vétel. — 5. „The 3 Brighton's“ 
amerikai táncuttrakoió fellépte. Szünet 
Reklamograph. Zene. — 6. Avignonl lát­
képé. Természeti felvétel. — 7. Hamis 
póuz.. Bohózat. — 8. A sors játéka. Dráma. 
Muveszfeivétel. — 9. Robinettit nem lehet 
felkelteni. Kacagtató bohózat. — Holnap 
vasárnap teljesen uj családi műsor köreté­
ben. kerül bemutatásra : „Végromlás“, szen­
zációs dráma az arisztokratákólotéből.

Pénzhamisító oláhok.
Leleplezett bűnszövetkezet,

Egy szatmármegyei községben hamis- 
pónzgyárat fedeztek fel a csendőrök. Sze­
gény oláh emberek készítettek ott külön­
féle pénzhamisítványokat, amelyek azonban 
nem a legjobban sikerültek. Nagyon kez­
detlegesek s nem csak tompa hangjuk, 
hanem fénytelenségük is elárulja, hogy 
ólomból vannak öntve.

Nagyon kevős-é ismerhe’ik ott a pénzt, 
ahol ezeken a hamisítványokon rajta nem 
lehet veszteni. Hónapokon át tudtak özek­
kel manipuláini Márk Nyisztor és társai.

Egyszerű famunkások ezek, akik n így 
nyomorban éltek s csoda-e hát, ha erőt 
vett rajtuk a hirtelen meggazdagodás vágya ? 
Sovány keresetüket ólomra, gipszre s ejyéb 
szükséges anyagokra költöttét, amelyekből 
aztán az erdő mélyében elrejtett gépen két 
és egykoronásokat állítottak elő.

Egy kis szerencsével forgalomba is 
hoztak a vert pléhekből mintegy 2—300 
koronát. O cs bban is adták s a környék­
beli nép valóságos buosujárást rendezett 
Márk Nyisztorhoz, aki a jó pénzt elcse­
rélte hamisítványokkal.

Ez azonban nem maradhatott sokáig 
titokban, a csendőrség rajtok ütött s le­
foglalta a gépet és a hozzávalókat, mint 
bűnjele cet. Márk Nyisztor és társai ellen 
pedig megtette a feljelentést a debreceni 
hir. ügyészségnél.

ÚJDONSÁGOK.
* A hirdető közönség figyel­

mébe. Tisztelettel értesítjük lapunk 
hirdető közönségét, hogy a hol­
napi karácsonyi lap részére ma 
délután 4 óráig veszünk fel hirde­
téseket. Kérjük tehát mindazokat, 
akik akár nagyobb, akár apró- 
hirdetést óhajtanak a holnapi 
ünnepi számban közzétenni, hogy 
azt ma délután 4 óráig kiadóhiva­
talunkba beküldeni szíveskedje­
nek. Tisztelettel a Debreceni Újság 
kiadóhivatala.

* A Mentőegyesület gyűlése. A
Mentőegyesület tegnap Szikszay Gyula 
tűzoltó főparancsnok elnöklósével gyűlést 
tartott. Bejelentették, hogy ez évben 
december 1-ig 3000 a mentés.*A legénység 
megjutalmazúsára 280 koronát szavaztak 
meg. Felmerült az az eszme is, hogy a tél 
folyamán egy mentő-estélyt tartsanak, a 
melyen az egyesület hivatását, humánus 
működését is ismertetnék egy előadás ke­
retében.

Xoncz 20zsefZP%B*m Gyár cs főüzlet: Arany JAnos-ntoa 10. 
Fiók üzletek: Bathányl-ntca 2. Vár-ntoa 3.

Telelőn 701. m.
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* Karácsonyi istentiszteletek. Holnap, 
karácsony első napján a ref. templomokban 
a kővetkező sorrendben tartatnak meg az 
istentiszteletek: a Nagytemplomban pré­
dikál Szele György lelkész, agendázik 
Őzele Miklós valláetauíir, a Kistemplom- 
ban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, ágen­
dázik Dicsőfi József lelkész, a Kossuth- 
utoai templomban prédikál Uray Sándor 
lelkész, ágendázik Oláh István segéd­
lelkész, az Ispotály templomban prédikál 
K. Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Boér 
Károly segéd-lelkész, a városi szegényház­
ban prédikál és úrvacsorát oszt Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár, a Csapókertben 
Kovács János vallásoktató-lelkész, a Homok­
kertben Bereozky József szénior. — Holnap, 
karácsony első napján az ágast. ev. hitv. 
templomban d. e. 10 órakor Materny Lajos 
főesperes végzi az istentiszteletet, utána 
ugyanő oszt úrvacsorát. D. u. 3 órakor 
Nikodemusz Károly segéd-lelkész prédikál. 
Hétfőn d. e. 10 órakor Oláh Károly hit­
jelölt prédikál, istentisztelet végeztével 
Materny Lajos főesperes oszt urvaesorát, 
délután 4 órakor ima.

* Halálozás. Néhai özv. polg. Bisotka 
Istvánná született Vari Erzsébet asszony 
f. hó 23-án, reggeli 3 óraror, életének 89. 
özvegységének 23-ik évében, rövid szenve­
dés után elhunyt. Kedves halottunk hült 
tetemei f. hó 25-én d. u. 3 órakor fognak 
a Domb-utca 1. számú házunktól, az Uj- 
templomban tartandó gyászima után, a 
Kossutb-utcai sirkertben ör. k nyugalomra 
tétetni. Deorecén, 1910. decemoer 23. Áldás 
és béke poraira! A temetést Gebauer K. 
tem. int. rendezi.

* Kétértelműen. Egy venni akaró apa a 
jatékkereskedés előtt áldogáiva, tűnődött, mit 
vegyen gyermekeinek. Meglátja ezt az ajtóban 
álló tulajdonos s kérdezi, mit tetszik parancsolni?

— Valami játékot szeretnék vásárolni a 
fia mnak. Egy szép szamarat is láttam a kira­
katban.— Oh, kérem, szamarak itt benn is nagy 
választékban vannak.

* Budapesti festőművész Debre­
cenben, Diszkai Sándor fiatal festőművész,

* Személyi hír. Domahidy Elemér 
főispán a karácsonyi ünnepeket Csaba Ador­
ján szatmármegyei főispánnál tölti Nagy­
károlyban.

* A csizmadia ifjúság tánc-mulat­
sága. A debreceni csizmadia ifjúság január 
18-án, szombaton a Korona-vendéglő díszter­
mében tartja meg, az előjelekből Ítélve, nagyon 
látogatottnak s nem kevésbbé sikerültnek 
Ígérkező tánc-mulatságát, amelynek tiszta jö­
vedelmét az iparosok országos nyugdijegyesü- 
letének szánta. A rendezőség most azon buz- 
gólkodik, hogy a mulatságon jelenlévőkre 
minél kellemesebbé tegye a szórakozást, a 
hölgyeknek külön táncrendekkel kedveskedik. 
Italokról díjmentesen gondoskodik a rende­
zőség.

* Mindig üzletember. Mennyit kell fizetnem 
ezért a kis fiúért Debrecenben?

— Ha négy éven alul van, semmit.
— De hát mégis I Hiszen helyét foglal el.
— Az nem tesz semmit.
— Nos! Mennyit enged hát az én jegyem 

árából, ha otthon hagyom ?
* Száj- és körömfájás egy makói 

gyermeken. Makón egy gyermek fekszik 
élet és halál között, 40 fokos lázban, a 
mák-i járandói tanyák között. Ä csöppség 
szájfájásban betegedett meg s mint az or­
vosok megállapították, a szájfájás állattól 
ered, melybe úgy esett a gyermek, hogy 
beteg állat tejét itta. Csapó Rozália vett 
tejet a tanyaszomszédjától, Kúriai György­
től, aki nem figyelmeztette az asszonyt 
arra, hogy a tehene beteg. Az asszony egy 
éves fia megkapta a rettenetes betegséget, 
napok óta nem tud enni és rendkívül ma­
gas láza van. A rendőrség vizsgálatot in­
dított annak a kiderítésére, hogy ki és 
mennyiben okozója a kis gyermek beteg­
ségének.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Balázs Erzsébet r. katb. 3 hónapos, O áh 
Éva ref. 38 éves, özv. Szabó Andrásáé ref. 
72 éves, Braun Etelka r. katb. 35 éves, 
Buoskó Janos r. kath: 11 hónapos, Schmidt 
Ágost' nné r. kath. 65 éves.

• Milyen levelesölapot nem »ál­
lít a posta ? Újabban olyan levelezőlapok
kerültek feladásra, melyeknek hátoldala 
Pozsony látképe mellett 1*60 filléres ma­
gyar frankójegyeknek utánzatával vaunak 
díszítve. Ilyen s ehhez hasonló utánzatok, 
akár kiosinyitettek, akár nem, az 1897. 
XXXVII. t.-c. 2. §-ában kimondott tilalom 
ala esnek, tekintet nélkül arra, hogy azok 
megtévesztésre alkalmasak-e vagy sem. 
Ennélfogva az efféle levelező lapokat e 
általában a belföldi postai értékjegyeinek 
nem bérmentesítési célra készült utánza­
tait, illetye az ezekkel ellátott postai hir­
detményeket a posta hivatalok továbbítani 
és kézbesíteni nem fogjik, hanem a bel­
földön fel adottak at a felvételnél visszauta­
sítani kötelesek, ha pedig a feladás gyűjtő- 
szekrény utján történt és amennyioen a 
feladó ismeretes, visszakézbesittetnek, el­
lenkező esetben pedig tértiként kezeltetnek.

aki iőleg a fényképészeti festészetben ör­
vend jó birnévnek és a fővárosban Sire- 
liszky Sándor, Erdélyi, Kossak József 
udvari és kam rai fényképészednek műter­
meiben dolgozott, a műi napon Letzter 
József udvari fényképész a festészeti osz­
tály vezetőjévé szerződtette. A fiatal festő­
művész az olajfestészetben, aquarellés pas- 
tell festészetben egyaránt j rtassággal bir 
és a fővárosi műtermek kirakataiban szá­
mos oly estmőny van kiállítva, amelyek 
az ő művészetének hirdetői. Az ország­
szerte jó hírnévnek örvendő Letzter _ mű­
terem mindenesetre est? kiváló erűvel s*a-
porodott és a fiatal festőművész neu is sót: 
alkalma nyílik ez elsőrangú műteremben 
művészetének fejlesztésére. Letzter József 
műtermében a mai naptól kezdve terme­
szét utáni festmények is készülnek minden 
kivitelben, igy eredeti olajfestmények is.

* Nagy csuda. Jancsi. Mondja meg csak apám- 
uram, Gelenczén születtem én ?

Apa. Ott, édes fiam. , .Jancsi. S éd’s anyám Erosztovénybe szü­
letett?

Apa. Ott hát I , _Jancsi. S hát kled hol született ed s apó ?
Apa. Bikszádon; mi bajod vele ?
Jancsi. Mégis nagy csuda, hogy mi így össze­

találkoztunk I
* Szerencsétlenül járt tanonc. Ko­

vács Jenő 13 éves kőmivestanonc, a do­
hánybeváltó épületén most folyó munkála­
toknál dolgozott. Munka közben azonban 
véletlenül lezuhant az állványról s az esés 
következtében a jobb lába eltört. A súlyo­
san sérült fiút a mentők beszállítottak a
közkórbázba.

* Zsófi leány meg a randevú. Bepördül a 
minap a Zsófi. Takaros leányzó, a szeme mindig 
nevet.

Hanem most szomorú volt, azt mondta:
— Ténsur kérem.
— Nos ?
— Szólanék valamit.
— Rajja.
— A Fábri Pista kocsis legény szeret engem, 

aztán én is szeretem. Osztán tegnap azt mondta, 
hogy adjak neki randehut.

— Tyhü, fogantotta!
— Az ám. De hát ténsur kérem,
— Nos?
— Kérdenék én valamit.
— Rajta.
— Nem mondaná meg, hogy kinél lehet kapni 

| azt a randehut?
* A 48-as honvédek gyűlése. A

I debreceni öreg 48-as honvédek egyesülete 
1 pénteken délelőtt 10 órakor tartott uyülést 

u városháza könyvtárszobájában Horváth 
Páí nyugalmazott honvédezredes elnöklete 
ala .t. A segélyeket osztották ki. A volt 
honvédek lQ—10, a honvédözvagyek peiig 
5-5 korom segélyt kaptak. Az egyletnek 
van még tartalékban némi vagyonkája 
azonban azt szeretnék uszegónysorsu tagok 
egymás közt felosztani, még az egyesület 
feloszlása árán is. Az elnök nem akart ebbe 
beleegyezni és mikor látta, hogy nem bul­
dogul az öreg bajtársakkai, lemondott. Nagy 
zavnr támad erre, végre is az öreg honvé­
dek dr. K. Tóth Mihály tanácsnokot kér­
ték föl a gyűlésük tovabbvezetusére. A hon- 
védegyletben uralkodó viszály nemíogjóra- 
vezetni, mert már is többen ki akarnak 
lépni belőle.

* uó könyvet, szép könyvet, hasznos 
könyvet vegyen ajándékba, mert azzal sze- 
lez igazi örömet; legnagyobb választók 
Antalfy Józsefnél.

* Ssilveszter-eet. A kereskedő ifjak 
társulata elhatározta, hogy az Angol ki­
rálynő fehér termében hangversenynyel és 
szavalatokkal egybekötött Szilveszter-estét 
rendez.

* KI akar nyerni. Tizenötezer korona 
értékű szebbnél-szebb briliáns, gyémánt, arany 
és ezüst ékszer, remek, modern divatu, fölöt­
tébb értékes bútorokból áll a nyeremény tár­
gyak halmaza azon a sorsjátékon, amelyet , 
a Szent Erzsébet egyesület a Debrecenben 
létesítendő gyermekkórház javára rendez. A 
sorsjegyek húzása december 29-én, tehát már
a jövő héten megtörténik. Aki jótékonyságot 
akar gyakorolni, hozzá az esélyekkel kecseg­
tető sorsolásban is részt akar venni, egy ko­
ronáért kap egy sorsjegyet bármelyik főtéri 
tőzsdében. Karácsonyra ajándéknak is ked­
ves dolog ilyen sorsjegygyei lepni meg a jó 
ismerősöket.

* A tiazalöki énekkar december 
26-án, a „Kczponti vendéglő“ összeg ter­
meiben, dilestélylyel egybekötött jótékony- 
cólu zártkörű táoovigalmat rendez. Belópti- 
dij : Személyjegy 1 K, családjegy (4 sze­
mélyre) 3 K. A jövedelem 50 százalékából 
a ref. templomban, az ur asztala k rüi el­
helyezendő székek fognak beszereztetni.

* A siketnémák karácsonyfája. A 
siketnémák karácsonyfájára eddig a követ­
kező adományok érkeztek : Urav Sándor 
2 K, Mihalovits Jenő 20 K. Öry János 
20 K, Weichinger Károly 20 K, Fejes 
Ignác 5 K, Debreceni Kölcsönös Segélyző 
Egylet 10 K, Ganovfszky Lajos 10 K, 
Grób Ferenc 100 L, özv. Vargháné Dalmy 
Teréz 10 K, Vetéssü Béla 5 K, Kiss Sán- 
dorné 3 K, Aozó/ Géza 10 K, H »Mányi 
Síndor 5 K, Lusztig Károly 5 K, Vargha 
Károlyné 8 K, Roncsik Lajos 4 K, dr. 
Vargha Elemér 4 K, dr. K. Tóth Mihály 
4 K? Szabó Kálmán 4 K, Csóka Sámuel 
2 KÍ Medgyaszay Miklós 2 K, N. N. 5 K. 
Ezenkívül Donogán és Samossy ruhának 
viló kelméket veitak szívesek küldeni. Az 
adakozóknak hálás köszönetét mond tanít­
ványai nevében Gácsér József.

* Bikur Cholim betegsegélyző-eeylet 
balestélyt rendez f. hó 25-ikén, a Frohner- 
szálloda dísztermében. Egy teríték 2 ko­
rona. Kezdete este 8 órakor. A rendező­
bizottság.

* Jótékony adomány. Forfai Ernő 
birtokos ezer koronát juttatott jótékony 
célra a nolgármester kezeihez. Az összeg­
ből 300 koronát kap a zsidó nőegylet, 600 
koronát a rendőrlegónység, 100 koronát 
pedig a 48-us honvédozvegyek és . a s#b- 
mermes szegények közt osztottak ki.

* Telek parcellázás. A Nóptakarók- 
pénztúr m. sz. (Piac-utca 75. sz. a.) meg­
vette a sámsoni országúton, a hadházi vasút 
sorompójánál kezdődó mintegy 24000 négy­
szögöl területű volt Katz-féle ingatlant és 
azt'előnyös feltételek mellett házhelyeknek 
adja el.

Vida
női divat pipere és rövid áruháza a „Szalag királynéhoz“ város-

Ajánlja*161, karácsonyi és újévi újdonságait,
ajándék tárgyakban meglepő oBcsdlfc *£*•»!* mellett.
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* Kösiönetnyilvánitái. Mindazon jó 
barátainknak, rokonainknak, ismerőseink­
nek, különösen a csendőrségi tiszti elöl­
járóimnak, a osendőrségi és Vilmos huszár­
ezred altiszti karának, kik áldott emlékű 
leányunk, feleségem temetésén megjelenni 
szívesek voltak s ezáltal vóghetetleu fáj - 
dalmunkat enyhítették, ez utón mondunk 
hálás köszönetét. Kiss Bálint nejével és 
Bodnár András.

Dócy lugojabb nótáskönyve ma ke­
rül könyvpiacra, "30 nóta egybekötve 3 K 
dO fill. Antalfy Józsefnél.

* Helyreigazítás. Lapunk tegnapi 
számában jelzett Chanuka-ünnepélyt — 
mint illetékes helyről értesülünk — nem, 
amint az a meghívó téves szövegezéséből 
következtethető — az izr. hitközség, hanem 
az „Életforrás“ ifjúsági egylet rendezi. A 
hitközség csupán a termet engedte át ne­
vezett egyletnek.

* A fodrászok munkaszünete. Tisztelettel 
értesítjük a m. t. közönséget, hogy husvét, 
pünkösd és karácsony második napján üzle- 
tdinket egész nap zárva tartjuk s e napokon 
a háznál való kiszolgálás is szünetel. A deb­
receni fodrászok és borbélyok szakosztálya.

* Tájborok, saját termés, literes palac­
kokban 35 krajcártól kezdve kaphatók Szabó 
Lajos fiai cégnél, Debrecen, Rózsa-utca.

* lfj. Gytirky Sándor papirkereskedé- 
sében, Kossuth-u. 13., a legalkalmasabb kará­
csonyi és újévi ajándékok, családi és a leg­
divatosabb díszes levélpapírok és kártyák, 
aquarel és okiifesték dobozok felszerelve, fa- 
és bársony égetéshez legújabb gépek, a leg­
tökéletesebb Waterman s Ideál, tölthető toll­
szárak kaphatók.

* Nézzük meg a Trank Testvérek 
karácsonyi kirakatait.

* Legértékesebb ajándék egy szép 
könyv ! Dis.imüvek, képes mesekönyvek, zsol­
tárok, ref. és kath. imakönyvek. Emlék, ké­
peslap, bélyegalbumok gyönyörű diszkötés- 
ben, bámulatos olcsón kaphatók Harmathy- 
nál, Füvészkert-utca 14. sz. Festék dobozok, 
dobozos levélpapírok rendkívül olcsón !

* Esernyők, nők, férfiak, gyermekek 
fészere legolcsóbban beszerezhetők Szabó 
Lajos fiai cégnél.

* Úrasszonyok figyelmébe. Ünne­
pek előtt legnagyobb gondot okozza az úr­
asszonyoknak, hogy a szükséges diós és 
mákos patkókat, tortákat, fagylaltokat, pártái­
kat elkészítsék. Ettől a gondtól, a vele járó 
sok munkától megszabadulhat minden úr­
asszony, aki Josth Ferenc cukrászhoz fordul, 
Piac-utcán a 9. szám alatt, aki az ünnepre 
megrendelt tortákat, diós-mákos patkókat, 
fagylaltokat, parfaikat mindenféle díszes for­
mában, Ízléses, gyönyörködtető kiállításban 
gyorsan elkészít s pontosan, az előre meg­
határozott időre haza is szállítja. Mind e 
mellett meg van az ilyen előre történt rende- 
lésnek az a nagy előnye is, hogy sokkal 
több is olcsóbban készül, mintha azt otthon 
készítenék, rendkívül finoman, elsőrangú cuk­
rász! feldolgozásban. Ugyancsak Josth Ferenc­
nél gyönyörű karácsonyi ajándékok, a leg­
finomabb minőségű és minden válfaju cukorka- 
különlegességek, finom likőrök és karácsonyfa- 
díszek is nagy választékban kaphatók.

* Nagymennyiségű karácsonyi és újévi
képeslap érkezett s bámulatos olcsón kap­
ható Harmathynál, Füvészkert-uíca 14.

* Hunnia képei szépek, Hunnia képei 
olcsok, Hnnnla képei tartósak, Hunnia leve­
lező-lapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben. Hnnnla műterem a Piac és Csapó­
utca sarkán, az utcai oldalon van. Hunnia 
modem berendezésű fényképészeti és festé­
szeti műterem.

* Mielőtt karácsonyi ajándékot 
vásárolna, nézze meg Halász ékszerész 
kirakatait, a barakban.

* Senki ne vásároljon addig kará­
csonyra ajándékot, mig Aezól antiquáriumát 
fel nem kereste, a hol most, költözés előtt, 
mese- és képeskönyvek nagy választókban, 
levélpapírok, albumok, kópeslevelezőlapok 
stb. mesés olcsón kaphatók. Névjegyeket 
egy óra alatt ízlésesen és olcsón készítek.

s Jé rum, jé tea, jó teasíttemóny 
Balas>ánál kapható, Piac- és Szt.-Anna-u. 
sarok.

* Férfiingek, nyakkendők, keztyük, zseb­
kendők, harisnyák elsőrendű minőségben, ju­
tányos, szabott árakon kaphatók Szabó Lajos 
fiai cégnél.

* Karácsonyi és újévi ajándéknak leg­
hasznosabb tárgyak, u. m. modern fali képek, 
dobozos levélpapírok, irómappák, albumok, 
bőrfedelű naplók, asztali tentatartók, arany 
öltötollak, zeneszerző és irók szobrai, 
festő dobozok, festő könyvek, képes- és 
meséskönyvek, Íróasztali állványok, Írókész­
letek, legdivatosabb névjegyek legolcsóbb 
árakban kaphatók Thaisz Arthur papíráru- 
házában, Bika-szálloda mellett.

* Bélelt börkeztytik 1 frt 30 krtól a 
legfinomabbig nagy választékban kaphatók 
Vitáriusnál, Szent-Anna-utcában.

* Csak újévig érvényes. Aki Burg Izsó 
fényképészeti műtermében, Kossuth-u. 24. le­
fényképezted magát és e lapra hivatkozik, 20 
százalék árengedményben részesül. Fénykép- 
nagyitások valódi platin kivitelben már 10 ko­
ronától feljebb.

* Legelegánsabb férfi ruhák készül­
nek Szabó László férfi-szabónál, Széchenyi- 
utca 1. szám.

* A legalkalmasabb karácsonyi ajándé­
kok, u. ni. női kézi táskák, illatszer, fésű- és 
toilette-készlelek, valamint elegáns uri-divat 
cikkek a legnagyobb választékban Frank 
Testvéreknél.

* Zsebkendők, harisnyák, csipkés asz- 
talkőzóp és fntó, teás-, kávés- és ebédlő- 
terítékek, angol női és férfi plaidek, kocsi- 
takarók, kész nel, és gyermek fehórnemüek, 
kötények, fehér angora bőrök, mind hasznos 
és szép kar csonyl ajándék tárgyak Kardos 
Lászlónál. Debrecen, Kossuth-u. 9.

* Kugler cukorkák, eredeti csoma­
gokban, kaphatók Hegedűs és Sándor cégnél, 
Kossut-u. 11.

Ajándékai Igen 
olcsón beszerezhetők

Halálos játék
Agyonlőtte 
a pajtását,

Székesfehérvárról jelentik, hogy Bieder 
Lajos 13 éves III. osztályú reáliskolai 
tanuló és Nagy Ferenc 14 éves II. osztályú 

: reáliskolai tanuló több hasonló korú tár- 
I saikkal uí utcán játszadoztak. Nagy Ferenc j — állítólag szülei tudtán kívül — vala- 
! honnan egy olcsófajta hat milliméteres 

Flóbert-pisztolyt és néhány golyót szerzett.
A fiuk sorba állottak, Nagy Ferenc, 

az irigyelt pisztolytulajdonos pedig néhány 
lépésnyi t volságból rájuk csettintette az 
akkor még töltetlen pisztoly kakasát. A 
cólbavettek hangos jaj . júliusokkal bukdá­
csoltak fel. Hogy a játék komolyabb szí­
nezetet öltsön, Nagy Ferenc golyót tett a 
pisztolyba, de most már csak a szájával 
utánozta a kakas csettenésát.

A játék igy is véresen végződő tra-

gédiába fulladt. Hogyhogy nem, játék köz­
ben a töltött pisztoly kakasa felhuzódott ős 
mikor Nagy Ferenc cólbavette Bieder La­
jost, a pisztoly elsült és a ».golyó a fiú bal 
szeme fölött a homlokába fúródott

Jajszó nélkül esett össze a menthe­
tetlenül hatálra sebzett fiú. Mikor a többiek 
tudatára ébredték a szerencsétlenség ko­
molyságának, riadtan futottak haza.

A kis emberölő Nagy Ferencet annyira 
leverje lábáról a félelem és iszonyat, hogy 
eszméletlenül esett össze. Csak órák múlva 
sikerült őt életre kelteni.

Ä golyó — mint azt az orvosok meg­
állapították — keresztülhatolt az agybur­
kon, belefuródott az agyba és igy menthe­
tetlenül halálos sebet ütött, a szerencsét­
len ál'apotát az orvosok annyira remény­
telennek találták, hogy kórházba való szál­
lítását sem tartották már szükségesnek.

A KOBRÁK cipőraktár
kirakataiban a |

Karácsonyi cikkek kiállítása
még csak a mai napon látható.

KoM ripö klologesiOgiK oagyvMlfai
kizárólag kaphatók

Hermann Jenőnél, Piac 42.
Telefon 654.

Felnőttek 
ingyenes oktatása

A kik olvasni és Írni 
nem tudnak.

Az országos közművelődési tanács tá­
mogatása mellett a Varga-utcai róm. kath. 
elemi fiú iskolában uj óv után teljesen 
ingyenes tanfolyamot nyitott. A tanfolya­
mon Írni és olvasni nem tudók jelentkez­
hetnek, ifjak épp úgy, mint meglett 
korúak.

A tanfolyam az esti órákban fog tar­
tatni s könyvet és egyéb tanszereket min­
den résztvevő ingyen kap.

Felkérem azért azokat, kiknek család­
jában akár mint cseléd, akár mint másképp 
alkalmazott van, vagy Írni, olvasni nem 
tudó ismerősük van, hogy azokat e tan­
folyam látogatására buzdítsák és folyó hó 
25. és 26-ikán délelőtt, a róm. kath. fiú 
Iskolában 11—13 óra között beírassák.

Nem a tanulás, hanem a tudatlanság 
a szégyen. Jobb később, mint soha, annyi­
val is inkább, mert az alkalom kedvező, 
költség semmi, csupán jóakarat és szorga­
lom kell és — mit hamarabb bármily ok­
ból elmulasztott, kipótolhatja — a tanfo­
lyam elvégzése után Írni, olvasni és szá­
molni megtanulhat.

Félre kell tenni minden álszemérmet 
és jelentkezni mentői előbb, mert 40-nél 
többet nem lehet fölvenni, a tanfolyam 
pedig január 3-ikán megkezdődik.

Minden felvilágosítást megad a fent 
jelzett helyen ős időben Novak Márton 
tanító.

1910 december 24

Bészler és Dávid
vaskereskedőknél Debrecen, Piac-utca 7,

Mandula őrlők, husvágógépek, 
Hurkatöltő gépek, ruhacsavaró­
gépek, mángorlók, korcsolyák, 
lombfíirészeti szerszámok stb. alu­
minium, Nickel 6$ zománcot edények



Vv.v ,.f,v

1910. december 24 DBBBBCZ.Íll’ÍI LjfSSAO

KARÁCSONYI

NYAKKENDŐ
KÜLÖNLEGESSÉGEK 2012 

legszebbbek legolcsóbbak.

LENGYEL SAMUNÁL
Gyönyörű újdonságok koronás nyakken jókból,

TÁVIRATOK.
Az aviatikus sorsa.

London, december 23. Grace sorsa 
jfliatt. aki Calaisban felszállt, hogy a csa­
tornán át térjen vissza s akiről az­
óta semmit sem hallottak, aggódnak.

Éjjeli ülés Madridban.
Madrid, dec. 23. A kamara ma este 

a klastromok bezárására vonatkozó javas­
latot ismét tárgyalásba vette. Tekintettel a 
karlisták ob stru kei ójára, elhatározták, hogy 
a törvényjavaslat elfogadásáig az ülést nem 
szakítják meg. Az ellenzék számos módo­
sító javaslatot nyújt be, amelyeket, részle­
tesen megindokol, de amelyet a többség el­
vet. Az ülés valószínűleg egész éjjelen át 
tartni fog.

A chikágói tűzvész.
Chicago, december 23. A legutóbbi 

ielentések szerint a Mauric et Comp husárü­
gy,ír égésénél 29 tűzoltó életót vesztette, 
köztük“a tűzoltóság vezető és két segédje 
is A kárt egy és egynegyed millió dollárrá 
béosülik. Két raktárház a húskészletekkel 
együtt, a faggyúim ős a telep több más 
épülete a tűznek áldozatául, estek.

Nemzetközi hajóssztrájk.
South-Fields, dec. 23. Az északkeleti 

partvidéken működő hajósok és tengerészek 
szövetségének ma tartott gyűlésén felolvas­
ták a londoni központ, körlevelet, amely 
szerint a tengerészek a kontinentális szövet­
séggel együtt sztrájkba lépnek. A nemzet­
közi sztrájk 1911. április vagy május havá­
ban fog megkezdődni.

Leégett színház.
Milánó, december 23. A Theatre 

Verdiben, Olaszország egyik leg­
nagyobb színházában tegnap este 
tűz támadt, mely rövid idő alatt 
az egész épületet elhamvasztotta 
Emberéletben nem esett kar. a 
tűz keletkezésének okát me0 nem 
tudták megállapítani.

Lemondott az olasz miniszteé.
Róma dec. 23. Politikai körökben az

a bir terjed el, hogy San Giuha^o külügy­
miniszter a királynak beadta cmoncl

Áru- és értéktőzsde.
December 23.

Bndaoesti gabonatőzsde.
Néhány fillérrel drágább áron elkelt (50 kilo­

grammonként) 18.000 métermázsa búza.
Rozs, zab változatlan, tengeri ártartó,

A határidő-üzlet.
A határidSüzlet iránya eleinte szilárd volt, 

bár Amerikából gyönge jelentés érkezett, de a hideg 
idő folytán n spekuláció felezéseket eszközölt. 
Utóbb a forgalom ismét nyugodtabb mederbe tere­
lődött ős a gabonanemüek ára lemorzsolódott.

Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza április . . . 
Búza május . . . 
Búza október . . 
Rozs április . . 
Rozs októberre .
Zab okt...............
Zab április . . . 
Tengeri máj. 1911

1091
10-5
1066
778

840
558

1096 — 1092 
1087-1084 
1062—1063 
779— 778

838 — 839 
560— 559

Budapesti értéktőzsde.
Az olötSzsdén ma gyönge volt az irányzat, 

mert a külföldi jelentés nem buzdított. A nemzet- 
közi piacon csak egy-két kötés fordult elő. A helyi 
piacon a rima 1—2 koronával csökkentek, a többi 
aüg változott. A készárttpiac forgalma teljesen 
pangott.

zabás, Varrás
és minta rajzolásból úgy a írancia mint 

------- az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek kizárólag Intelligens növendékek

özv. Xnothy Kovácsai Síllye gabrietla
női szabászabászati és varró tanintézetéoen. 
Beiratkozás: Kossuth-utoa 45. szám a=att 
reggel 9-től 12-ig. délután-2-től 5-ig bármely 
napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével. i4so

: Bentlakó növendékek felvétetnek. -. -

«Äffe’

Kipróbált megbízható
Zseb, inga, fali

ŐS

ébresztőórákat
Iffiegszehí)

ékszereket

indentéle
nyomtatványt

prsan, ízlésesen és olcsón ||
kiállít a _ , H

Debreceni Újság g
nyomdái a,

Lamprecbt-paloia 42. ______

karácsonyra
jótállással legcélszerűbben

Ebíbb Gyula
elösmert johlmevii 1793

tniiórásnál szerezzük be,

Debrecen, Piac-M, 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

09ast-:* <
ruű’í

r ÁSVÁNYI
VIZ

VARGA JÓZSEF
bútorkereskedő, asztalos 
:: kárpitos és díszítő ::

DEBRECZEN, IV. Piacz-utcza 44 sz,
Alapittatott 1350.

A debreceni Iparművészeti 
kiillitásonillami c -llstérem- 
— mel kitüntetve. —

Telephon 377,

Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen. 1667

* Árjegyzék Ingyen és bérmentve, sfc
A debreczem ipartestületi 
kiállításon ezüst íremmel 
:: kitüntetve. ::

„„ forrás. Juláflfas ót pontos 
Kiszolgálás.

1 !!ií!i;riiin;,!í;.;::;i;;iiijr 'a; TI

áron 
aHirdetések OJ _

„DEBRECENI ÚJSÁG“ részére a kiadó­
hivatalban, Lamprooht-hÁz. Plaoss-u* 42

le m Él est éken át
vezet az ut a

HAKTiiniüM »Ifi..l'ziS termes/.-'' s ásványvíz, ttdit- 
rvA.vk Voso- vs !■ ólvagbajOknál, a vesemendence 
fduU hurut iáinál, l.ugykö- 6b íénykópződósnól a lég­
utak és a'kiválasztó szervek burulos bánlalmainál 
UitünSbatásnnak bizonyult. Orvosilagajánlva. 1' olora a 

» (PVv .s.,Ií«5vm fűszer- és csemege koros- 
6S luWSUuClUl kedésóben Debrecen, Piac 

utca 72. Telefon sz 740.

gazdagsághoz
mert minél ízlésesebb és szakszerűbb

nyomtatv ány okát
használ Ön vevői vagy feleivel 
való érintkezésben, annál rövi- 

debb leszen az útja.

könyvnyomdája és paplrkerestodasi 
>: Pracz-utcza 30.

feladatának tekinti megbízóinak hathatós

nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok 
árán is elsőrendű munkaerők közreműkö­

dését biztosította. 1795

fried «ES

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiány­
zókból próbarendel ményt
tegyen L---------------------------- -—-
úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

IST

B*'
szinszappana
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Tudatom a n. é. fánvlrÁnÁe>IAfÍ milftaritímVlAf eddi8i helyiségem elavultsága következtében 
közönséggel, hogy lölijrIIHulvI Ilivíkiöl# kénytelen voltam a közvetlen szomszédság­
ban levő Plac-ntca számú volt Szedlek és Vámos hazba áthelyezni. Ezt az uj műtermemet, bárha én soha
sem tartottam, és nem is tartom szükségesnek a jó fénykép előállításához a színpadiasán dekorált úgynevezett ,mű­
termeket*, mégis úgy rendeztem be, hogy azok is, akik sokat adnak arra, hogy csak ,előkelőén* berendezett műterem­
ben fényképeztethetik le magukat jól, hát ezt a helyet most már Olcsón és természetimen dogozó műtermemben is 
feltalálhassák. Azokat pedig, akik az avult helyiségben azért tüntettek ki soha meg nem hálálható pártogásukkal, mert 
éveken keresztül jó és olcsó képeket állítottam elő nekik, kérem ne, ijedjenek vissza az uj műtermemben a többiek 
után utánzóit „garasos eleganciától“ hanem érezzék magukat itt is olyan ottho- Tisztelettel 3004
nosan és olyan szívesen látott vendégekül, mint abban a régi helyiségem­
ben, ahol felvétel közben néha az cső is a nyakunk közé csurgóit. Ruzteska Gyula.

EFCO
pox«otibä tégglta
Kém porozik, Nem piszkit.

Teljesen szagtalan.
525 Sulyhiany kizárva.
100 darabonként 5 korona házhoz szállítva.

Egyedüli elárusító 3008

Galányt Sándor Hsapö-u 28
Töleíon 449. |

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. sz.

Kik akarnak

házat venni
közel a vasúti 

nagyállomásboz ? ?
Csoda olcsó !

Kedvező fizetési 
feltételek!

A homokkerti vas­
úti átjáró nagyhidon 
keresztül menve szem- 
ben van három, négy percnyire a Kerekes- 
telep. Ezen a Kerekes te'epen 4L szám 
alatt van a Lőrinci József kir. törvényszéki 
fogházőr teljesen uj és nagyon szép kis 
háza, melyet legnagyobb fájdalmára, elhe­
lyezése miatt most kénytelen eladni

Odaadja potom 
2600 forintért!

Hallgassák meg miből áll ez a ház, 
hogy mit kaphatnak ezért a 2600 forintért :

300 négyszögöl óriási nagy leiken 
fölépített, a legelsőrendit csertéglából épült 
és cseréppel fedett

teljesen uj ház,
mely magában foglal egy nagy szobát, 
konyhát, kamarát és üvegezett verandát.

Van továbbá az udvarban cseréppel 
fedett fáskamara, sütőkemence, sertésól 
külön baromfi udvar, jóvizü km, szőllö és 

f gyümölcsös! 2054

Értesítés,
Van szerencsém a nagyérdemű 

borkedvelő közönség szives tudo­
mására hozni a

Kékmacskához címzett

vendéglőben
(Török Gábor erdőmestev ur házá­
ban kapható kitűnő

hnmk Építtető urak figyelmébe!
w I» C4-Ä ílfl *• Értesítem a tisztelt éoittető kö-

86°. 66°.
tösel» anyag
megtakarítás érhető el a >

BÄPID
1809 használata utján.
Bizottságilag kipróbálva, több elismerő 
ikievél. Magyar találmány és magyar 
gyártmány. Kapható:
minden kályha kereskedésben.

Telefon 647. Telefon 647.

s Martinkai ujbor literje 36 kr. 
I Martinka Gyöngye

ó-bor 1908 évi termés 42 kr.
Valódi tokaji asszu vörös tor, 

pezsgő kedvezményes árban kapható.

Tisztelettel

juhász Sándor, vendéglős
péwrjia-u. 59. szám. 3013

Értesítem a tisztelt építtető kö­
zönséget, hogy Szent »nn-utca g 

38 szám alatt §

tervezési irodátnyitottam
Elfogadom az építészeti szakmába 
vágó mindenféle tervek és költség 
vetések készítését mérsékelt díjazás melleit.
Egyben felkérem mindazon kőmű­
ves és ácssegéd urakat, kik mes­
teri képesít st óhajtanak nyerni, 
hogy 1911 január elsején nálam 
jelentkezzenek. A vizsga sikeres 
letételéért szavatosságot vállalok.

Ligeti János, építész.

A Budapesti

Szivattyú és gépgyár Részv.-társaság raktára.

üE-li mi* ipüi gépeli és milml

László és Deutsch
műszaki tizle e

Debrecen, Hunyadi-utca 13. sz,
Villamos motorok és dinamógépek. Gópszijak. 
Vízvezetéki berendezések és anyagok. Teljes 

inalomberendozésok. 3003
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Megnyílt a Karácsonyi ttálli
SintoatfTy-iM. 4-

Játékszerek mesés olcsó árakban, nagyválasztékbau alkalmi ajándéktórgyak

a Fővárosi Bazárban!.
$ Gyomorgörcs, kólika étvágy­

talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb Mziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 1792

iMihalovits Jenő
gyógyszertárában

PGB »1B C3 HB IV

. lomok! fajborok!
n 50 boldás Szent-Anna-prsztai szőlőléié- 
■’ jiünkön termett, tisztin kezelt, üvegezettjJUUUVU tv* -------------------- --- — _Mi-és Pecsenye-borok

kaphatók 1823

Szabó Lajos Fiai
, . .. 1 ír .I-I.IvXUa« Dárrca.tltc.Qcég üzlethelyiségében Rózsa-utca.

|l liter Asztali vörös . . . . 
|l liter Asztali fehér . . . .

1 liter Kövi Dinka, fehér .
1 liter Nemes Kadarka siller 
1 liter Ezerjó fehér ....
1 liter Nagy Burgundi siller 
1 liter Risling fehér ....
1 liter Zöld Sylváni ....
1 liter Furmint fehér ....
1 liter Nagy Burgundi vörös 
1 liter Nagy Burgundi vörös 

1904 ről . • *
1 liter Sylvani 1900 évi

70 fül 
80 fill. 
80 fill. 
84 fill 
90 fill. 
90 fill. 
96 fill. 
10 fill. 
10 fill. 
20 fill

Wagy

karácsonyi vásár!
Képes könyvek, ifjésági iratok, karácsonyfa 
díszek, angyalhajak és angyalboák. Divatos 
levélpapír különlegességek színes selyem 
papírral, bélelt borítékkal, emlékkönyvek, 
Aquarel és olajfestékek kazettákban. Kará­
csonyi és újévi képes levelezőlap újdonsá­
gok a legnagyobb választékban kaphatók

Szabó Istvánál
Debrecen; Piacz-utca 16.
Igen kellemes karácsonyi meglepetés a leg­
frissebb sensatiós újdonság a

zsebben hordható „Írógép“ „Zaum“
melylyel miodenütt és mindenkor akar vas­
úton, kocsin, vagy lóháton, tisztán es olvas- 
hatólag lelet írni. Eredeti gyári ara 2150 fül.
Müncheni „Tarso“ fafestészeti szerek, eredeti gyári 

árakon kaphatok. -u‘3

Szabó Lajos Fiai cég |
nóldlvat áruházában

I

mélyen

leszállított árak mellett
Női ruhaszövetek, angol iziés

métere 40, 52, 62, 65, 80 kr. 
Kosztüm® szövetek, tiszta gyapjú 
métere ezelőtti írt. 90, most 1 írt. iO kr. 

Gyapjú delének
ezelőtt 85 kr., most 50 kr.

Jóminőségü ve’ezek, flanelek
métere 28 kr. és '15 kr.

Jómosd karton
1961 métere 25 kr,

60 fill. 
- fillér.

Szives tudomásul.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a 

fürdő intézet

Gőz-, kád- és Iszapfürdő osztályát
a mai naptól keedödöleg iövö HrtgPg» »«^W“****«

mlníennip r®»«® O® n tiszlell lü,d6vendégeket akik esetleg,reggel 7 
hAífv a metfnvttási órát a várótetembe bevárni szíveskedjenek, Äf‘“ ÄkVÄas,-kinek sem engedtetik ■* 18,3

Kiváló tisztelettel Ä tUuajdOIlOS«
Debrecen, 1910. nov. 6. .

. l és 2-cd napján, valamint ÜJev első napjan, nvitva IgSZKarácsony 1 für^kivótclesen már reggel 6 órakor nyilVá UM.

5 1 mu 1 vuw* »~~~ An I
I Minden palackért 16 fillér letét hzetendoj

Telefon 632«

A.l»I*itt sütött 1WJKI. évben

HALMÁGYI Telefon 632.

nEBREOZEH, Piaoz-utcaa, a főpostával szemben
megkezdődött folyó évi november hó 28-tol, december hó 28-v,

a TV»*®*
csont

1968csoport eladással*

I
II II. csoport.

Angol felöltő, hosszú - - - - - kor-

Túli kabát, félposzto — - — - - Jf ,k°!‘
Téli kabát, hosszú, fekete— - — - -4 kor.II Karmantyú (Muff)-val, Brabanter — — k?r-

karmantyúk, boák,

I. csoport.
Costümek, előző idényből, antjol - 
Aljak, színes, angolkelmebol _ _
Blous, mosó flanelból— __ __ _ ......... .
Fekete boá-val, Braban e paletók, Bárs my és Soáíplüsoh felöltők,
AnSo. és Sima posslo Bundák,^ pQngyilak. Katélyl Wgek.^^

Szolid rtr<>k ________ ___ M , --55 ---------
m8é88
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—s-^pró hirdetések.
AJAHLATJ

HA alkalm-is karácsonyi ajándékot olcsón akar 
beszerezDid, nézze meg Schwartz pipás kiia-
katát, a városházával szemben^___  _ a

3EFÖRÁrfűzők a legújabb szabás. Legolcsób­
ban szerezheti be, Nagy Andrásnál, hts- 
templom .mellett.__________ ________ -a

Hűikül felelősség mellett, valódi bőr frt 110 
töl kezdvtt, Nagy Andrásnál, Kistemplom
mellett ___' ♦_ ________ 31'a

*,NÍ IS f-RT*RKi.lt Megérkeztek divat-, férfi- és női- 
eioltők és télik :abátok, legolcsóbban kaphatók boti vagy 
iavi ré«zletha etésre, Kohn Hermami utóda Zcmpltaer
Vrihur, Hatvan-». 17. részlet nagyáruházában.__30 A
'XláTlermiásü ujbor literenként kapható,-Jó­

zsef kir. h.-u. 7. özv. Benváts Emilné. 29 á
rALODI szegedi rózsa és édes nemes paprika _ kü- 

lőnle"ességok óriási raktára Liudenfeld J. Jenő fu- 
szernagykerisskedéaében. Városház-u. 2« Rózsater 3,
Telefon 79 sva_______________________________ zL'±

3RZER5VEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lmdenínld J. Jenő füszernagykereskedésében.
Városház-utcii 2. Rózsater 3. Telefon 79 az. _26 á

iAJfirLLAS í'ŰenTegjobb a tannó china bajszesz 
I üveg 1-60 íittér, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-
tárában a színház melleik__ __________3 — 2o á

-2STAK.fc.RT Komlóssy-ntca 32 számú nyaraló 
bútorozva, téli lakássá átalakítva kiadó. Bő­
vebbet G éré by Pál Deák Ferenc-utca lel. 19 a 

ÍTSdSTöNFőTT~törköly, seprő, szilva, és ba­
rack pálinkák poharanként es üvegezve kap­
hatók, Király trafik üzletében, Dégcnfeld- 
tér 11. __ ________ 11 a

VÖLGYEK fiigyelmébe ! Legújabb zsion, Túr - 
bán copf, lökni, frizett, paróka, mese olcsó, 
testiek megnézni. Kihullott hajból szép copfot, 
friziittet, loknit csinálok. Kihullott hajat ve­
szek;. Boczán fodrász, Hatvan utca 2.__ 10a,

rokajl bor saiáttermésu árnslttatik zárt
üvegekben, Ftivészkart-utoa 22:______2005
kikTkatünó házi kenyér 9 ki. Kapható. Na­
gyobb vételnél árengedmény, Arpádtér 33
szám.   1993

jSEMEGEMéZ az ünnepekre nagyban és ki­
csinyben kapható, Mézértékesitő vállalat, 
Széchén.yi-utca 6., udvarban^ _ 1984

SAJátTERMétíü martin kai ó és ujbor literen­
ként 34 40 krjeárért kapható Csapó-u. 49. sz.

1916

ÜGYES fiú tanulónak Ágoston cipésznél fel­
vétetik, Morgó-utca 9. 2009

IRODAI gyakorlattal és IV. polgárival biró 
megbízható fiatal ember, szerény díjazás mel­
lett, irodai alkalmazást keres. Cím a kiadó­
ban. 2014

ISO ezer tag.

16 bor 1 liter 36 kr. Borúsnál, Rakovszky- 
utca 21.____________________________ 1473

Legújabb divatu női táskák érkeztek a Sieru
kefegyár városi raktárába. 1373

iaZ VEZETŐNŐNEK. ajánlkozik megbízhat > 
urinő, működött is éveken át, Bethlcn-u. 5.

_________________ 2019
ENEKES kanál! madajak, kellemes gyönyörű 

hangokkal, beszerezhető Morgó-utca 9. 2010
KÍSVENDóGLő kiadó, Kétmalom-utca 16. bérlő 

tulajdonosnál. 2016
KIADÓ egy fodrász üzlet, esetleg lüszcrüzlet- 

uck alkalmas, január elsőre, Nyugoti-utca 16.
'____________________________2013

BOR literenként újévig kapható 30—34—38 
krajcár, Csokonai 13. 2026

ELSŐRENDŰ Budapesti fehérnemű varrónő há­
zakhoz ajánlkozik. Kelengye varrást otthonra 
is elvállal. Cun Zugó-u. 4. 2024

IX TÉLIGENS árva urileány házikisasszonynak 
ajánlkozik. Önállóan főz, a háztartás minden 
ágában jártas. Inkább jó bánásmódra, mint 
nagyfizetésre reflektál. Kitün > bizonyítványa 
van. Ajánlatot a kiadóhivatalba kérek. 2023

TAKARMáNY cukoirépa kapható mázsánként
V80 K Fehértói István, Postakert. 11. 2021

IZRAELITA gyermektelen háznál, kitűnő bázi- 
koszt jutányosán kapható, Hatvan-u. 36. 2025

Kitűnő forgalmú füszerüzlet, trafik és ítalmé- 
réssel azonnal átadó. Cint a kiadóhivatalban.

1866

KERESEK egyszerű polgár asszonyt, aki 
a gazdasszonyi teendőkben teljesen jártas 
Révi, Hatvan-u. 76 sz. 2012

KÉRÉSEK nemet gye mekleányt vagy bonnet.
-1 és 6 éves leánykáim mellé. Cim a kiadó­
hivatalban. 2020

SZÉP irásu fiatal ember, ki a könyvelésben 
jártas felvétetik, Csillag József íüszercagy- 
kereskedésében. 2029

ELADAS.
GYóGYáSZAT. Kötszerek, gyógyászati és fer­

tőtlenítő cikkek, gyógyborok, fagy balzsam stb. 
Jósa és Jón a drogériája, Debrecen, Kossnth- 
utca 6. 42. á

Telek eladás. A Boldogfa Ivalkertben közel a
nagyállomáshoz,r a volt Jeney-féle telken, 

öt házhely elad •. Értekezhetni a Népfa karék- 
pénztárnál, Piac-utca 75. sz. alatt, 2003

ELA uó oicsóért sarok ház, régi jó vendéglővel 
óriási nagy udvarral, jóvizü kuttal. Cim a 
kiadóban. 1993

ELADÓ Arpad-tér 34 Jszámu ház, kevés be­
fektetéssel megvehető. 1997

EÖTVÖS-U. 21 számú ház eladó. Cim a kiadó­
hivatalban. 1964

EGY jó karban levő hasznait légmotor, alnal­
mas viznyomásra házi vízvezetékhez, kerti 
locsoláshoz és közfürdőhöz eladó. Darabos-u. 
54 sz. a. 1358

A Csige kertben 2269 jó k.aroau levő szőllő 
eladó nyaralónak vagy házhelynek igen al­
kalmas. BÓveubét Bethlen-utca 41. 2002

Jó forgalma helyen, újonnan épült fűszer és 
vendéglő helyiség kiadó vagy eladó. Értekez­
hetni Csapó-utca 23. 2007

ELADó Kerekes-telep Rudolt-u. 16. sz. telek­
ből több házhely, csemege termő szellővel 
telepítve. Értekezhetni a helyszínen. 2008

TlMáR-U. 10. számú ház V ■ katasztrális on­
dód! földdel eladó, fc rtekezhetö Szt.-anna 40.

2015
ELADó v. kiadó egy jó menetein vendéglő. Cun 

a kiadóba. 2011
HáZHELYÉKNEK vagy gyártelepnek alkalmas 

terület eladó, a Ferenc József-uton, az Istvá i 
malommal szemben. Cim a kiadóhivatalban.

2022
A Boldógfalvaikert I-ső járásán -21 számú pajta 

2 nyilas szöllo és nemes gyümölcsösei eladó. 
Értekezhetni üsapó-üt, 105. 2027

Évi 5000 kor. állami támogatás.

A Magyarciszági Munkáról Rokkant és.
Nyugdíj Egylete.

Debreceni fiók Simonffy-u. !c.
II. emelet (Városi bérház).

Tagok felvétele már 14 éves élet­
kortól minden vasárnap 9—11-ig.
Tagsági tiij: belenként

20 24 30 miéi
I, oszt. II. oszt. III oszt. 1913

Éeh-atása dij leSÖ í,

.yni msi Sídi’íoiss
FtészvényiáB'-saság

DE3RECZEN, Piacz-uicza 49. sz.

Állatorvosi
RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz. 1797

Szállítja a legolcsóbb áron az összes műszaki 
czikkeket, u, m.; Asbest- és gummiáruk. 
Tömítések. Pamut-, teveször- és szinbőr* 
szijak. Csapágyfémek. Szerszámok, fűré­
szek. Szivattyúk és kutak. Zsákok és 
ponyvák. Selyem szita-szövetek.

Malomberendezési tárgyak, Gazdasági gépek, 
Fa- és fémmegmunkáló gépek. Diet el-, 
szlvógáz- és benzin motorok.

Olajmalom berendezések, Gézgépek, Kazánok l 
Fűrésztelepek, Téglagyári berendezések 11 
stb. stb. _______

A Vacuum Oil Company
Részvénytársaság

világhírű henger-, gép- és motorkenő-olajainak 
kizárólagos k pyiselősege és raktára,

MGotorüiajtó nyersolajaik.

Villamvilágitási berendezések, Ivlámpák, szén­
szálas és A Vei Iram izzólámpák, Szige­
telő szallagok stb. stb.

Hazai elsőrendű qgercsehi és pilisvörösvári, 
úgyszintén porosz és sziléziai szenek, 
koksz. ________ 1742

Mindennemű lerendezésre vagy kibővítésre 
vonatkozó felvilágosítással műszaki osztályunk 

VnlIsÁrrmpntt-TSpn szolgál.

KERESLET.
TANULÓ lányok lehetetnek Benyáts Emil 

harisnyagyarában, József kir. herceg-u. 7.
_____ ___ ___ 28 ;á

KIS gyermeket dajkasagba, gondos asszony 
n\k kiadnés. Cim Hzechenyi-u. 32. 2006

MINDENES fozőné, ki az összes háziteondók 
végzését vállalja és Ízlésesen főz, azounu'i 
hsLópósre kerestetik. Cím a kiadóban. 194'

IIA

legjobb legtisztább és legolcsóbb
a

Korona kenyér
kapható minden jobb üzletben.

Gyártelep és kézlraktár Fargakert.
Várost raktárak:

Sas-utca 3. Telefon 845. 
Hatvan-utca

Detente
iÍ-f’ér

Arpádtér 
Eütvös-utca 

Vassátor 24. sz

Telefon 825.

2081
37.
66.

m m
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gyermekjátékok és ajándék­
tárgyaknak első és leg- 
o.csóbb beszerzési helye

Menize 
Henrik

I újdonságok áruháza

'íbwí«':
mM'

/-
Debrecen, Kossuth-u, 4 szám.
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1910. december 24 dbbreczbni ujbao

Mattiéi János
vízvezeték, fürdőberendezés és bádogos 

munkák vállalata.

Elvállalja a legmodernebb vízvezeték 
elkészítését, fürdőszoba berendezését, angol 
closettek csatornázását, melyek a legnagyobb 
igényeket is kielégítik.

Állandó nagyrsktár megtekinthető

Egyháztér 5. számú üz­
letemben.

Öntötvas, sajtolt acél, horgany és 
közvetlenül füthető rézfürdőkádakban, gyér 
mekkádak fürdőkályhák, gázkályhák, mos. 
gók, elesettekben. 1976

Műhely és iroda: Darahos-utcza, 54.
Telefon szám 321.

Órákés Ékszerek
nagy választékban rendkívül

ölesén kaplaatök

Bauer Károly
órás és ékszerésznél

Piac-utca, 75. szám.

Tessék kirakatomat megtekinteni, hol 
minden tárgyon a szabott ár e v 2032 
tetve.

Ha nincsen pénze
és olcsón akar vásárolni 2007 
: forduljon bizalommal :

Hausner Salamonhoz
Simouffy-u. 44. az utcai lakásban, 

hol óriási mennyiségű téli áruk érkeztek : női 
és férfiruhák, szövetek, telöltök boák, muffok, 
paplanok, szőnyegek, vásznak stb. Üzletet 
nem tartok, hogy ne fizettessem meg a t. ve- 
vöközönséggel a nagyboltbért, Így tehát 
módomban van mesés olcsó árban áruimat 
t. vevőközönség rendelkezésére bocsátani, 
készfizetésre esetleg havi vagy heti részletre.

Legkedvesebb Karácsonyi ajándék

egy jó gramofon
Eredeti angyal védjegyű, tölcsérnélküli Eufon, 
tünélkül játszó Pathéfon világhírű gyárak 
kizárólagos képviselete 5000 db. lemezrakh r

Molnár Testvérek
műszerészek, grámofon nagyraktára 2057

Debrecen, Egyháztér 3. szám

Fehér és siller

gyöngyösi Eerok
1 liter 72 fillér ™,

-nál J
Hatvan-utca 9. Péterfla-uto a 42—44

egjöttek
a remekül éneklő

KANÁRIK
Karácsonyi ajándékul a legkedvesebb.

Olcsón beszerezhetők 3007

Jókai-ntca 52. sz.

Karácsonyi 
ajándékoü !

Színházi nyeles látcsövek,
prímás látcsövek, lorgnettek

szemüvegek 
FISCHER JAKÄS s minden optikai szakmába

.. .„*„£****■**—r--»«« vágó cikkek a legnagyobb
"piK-ütta 21 szán,. Sesztlna ház. választékban kaphatók. »»

. nagyérdemű közönséget tisztelettel* értesíteni, hogy PéterBa-ntca 62.

KaSSai sorházat es éttermet
ujjonnan berendeztem

pßT
títHB. **, . a áiásrói az öreg Danán vendéglős gondoskodik.

tJSZmt*“ 264n- “tsoní ** MBá"'* szives pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettől MÜLLER ADOLF.

Mm» «-»».»nzk«- U«“vhl
rém»*» ----- ^ ’nmstMmMfMRwmrnmafrxrfKmmemm. mii««-



12 dbbbeczbsi ujsäq 1910. december 24

vásár
SS r f

mi’2©Of|@6

Nagy karácsonyi é
Rose Oez

Piaoz-ulca 32., volt Szedlák ház
remek újdonságok, leszállított olcsó, szabott árak.

h

Megkezdődött a

karácsonyi vásár

Lám Sándor
üveg-, porcellán- és dlszmüáruházában

Debrecen, piac- és Jíatvan-u. sarok.

Az emeleti szalonokban szebbnél- 
szebb hasznos dísztárgyak állan­

dóan kiállítva. loss

Ő Mi van a Oj
í Kistemplombazárban;1

OCCÄSIÖT rendez RÓZSA!
női és leány felöltők, 
angol és szőrme bundák 
elegáns női kalapokból.

! Siessen! l‘=B
Sülön mérték osztály. 190? 

Kosztümök, Töltettek, Ruhák, Felőliek

Vett-e m?r Őrt a harisnya Sirálynál?
Ha nem, úgy ne imilasszael felkeresni, 
a hol mélyen leszállított árakban kan- 
hatja a kővetkező árukat : ‘ |

Női férfi és gyermek harisnya már 13 
kr-tól kezdve feljebb. Nőt férfi és 

gyermek trico 30 kr.-tól kezdve feljebb. Aljak, 
blúzok, pongyolák csgvermek ruhákban állandó 
nagy választék, Zsinór barhet 24 kr.-tói kezdve. 
120 cm. szövetet 47 kr. kezdve feljebb. Gyer­
mek és női kötény 30 kr.-tól feljebb és mindéit, 
m„ás arukban dús választék, csipkék, szalagok 

es minden szabókellékek kaphatók 1963

rests***<:•<©lt*
partié áruházában,Oegi-nfeld-tér 8, (Kenyérpiac). ‘ j

'■mm

Kegy Lajüs hirdatesi irodájábé; Csapó-u, 1d-

ÍSí*-*-

S3»öl3.It» Z

Csoda oksó kis tanya!
1300 forintért megkaphatnak egy tanyát 

a Bánkon!
6 köblös földdel és tanyacpiilctekkcl! 

Aki legelőbb leteszi a foglalót a Nagy Lfties 
irodájában azé e tanya ! 2061

A Bánkon 60/1 tanya szám, tulajdn- 
nosa Ladányi Sándor, most bérbe van adva. 
bérli Belényesi Sándor. Egyik szomszédja 
e tanyának Sütő János, a másik pedig f odor 
Isiván.

A Monostorpálvi köves utón kell 
menni és menet a jobb oldalon, 12-ik kilo­
méter jel2(i után van. Területe h kataszt- 
rális bold szántó. Van rajta cserepes tanya­
épület, egy sfoba, konvlia, kamara, továbbá 
6 lóra való istálló, szekálsz in. kitűnő vizű 
kőkút, sertésól 8 darab sertésre és baromb­
ól. Továbbá 250 négyszögöl kitűnő fajit 
termő szöllö.

Földvári L. cégtulajdonos:

Iroda: Debreczen, Piac-utca. Telefon 168. 
Gyár: Szécbenyi-ntca. 55. Telefon 816«

Debreceni Első villamos
'?!!?!és isiiül liSElÉSÍ ill

Szállít és kcszit:
csengőket, távbeszélőket, villám­
hárítókat, biztonsági berendezésekéi 
tűzjelzőket, elektromos vizállásmu- 
: tatókat, órákat, távhőmérőket :

villamoiviláfiltáii és erJátviíeii beie idézéseket
saját teleppel, vagy anélkül, gazda ág ok, kastélyok 
gyárak és fürdőtelopek részére. Pneumatikus oső- 
posfaipar. Árjegyzék, költségvetés ingyen. 1794

Debrecen, Kossuth-utca 5,
d ivat- szuny eg-áruházán ák’
karácsonyi rvására

óriási feltűnést kelt:
Szenzáció számba mennek s

Blúz selvinek, egészen friss áru, jó minőségűek
most ossfc 85, 98, 115, és 125 kr

Ruha selymek, sima és mintázott kivitelben
most csak 85, 98 és 115 kr,

Nyers selymek, blúzokra és ruhákra
most csak 98 kr.

Finom shatung selymek, alkalmi ruhákra, divatos 
szép színekben, ezelőtt frt. 4.— és 5--

most o"ak frt 150 és 2.—

Az árvk minősége elsőrendű! 
Minták vidékre l érmentve I 2020

.-í^. ■* • /ÍK

1 Karácsonyi 1$

eg-f

A legszebbb Iegizlésebb Arany és Ezüst tíVgyak, brill 1st, ^
gyémánt, ékszerek, férfi és női arany és ezüst zsebórák, Ián-
cok stb. nagy választékban legmegbízhatóbb olcsó árért be- ^

szerezhető, jó hírnevű 2079 ] ^

SillIÖCISI ®$í2íer üzletébe, Debrecen Szécb|- $ayi utca 1. sz. rgí, k,$í<Wj)te’n MjJ

me* r- ' T ' v■------------«7»»y;iegEf|.«í

Női Confectiót December
RteSA MI

Meglepő olcsón
& *"l<, 1«* At. wavtkrálnl

KÍ. ^..^*'11-,

Leányka köpeny 
Női autó sapka

4-
9.

Női utcai Bu uda 
Elegáns kalap

20-
5*

£>• lehet vásárolni 
Í4L

a főposta mellett.
(’avacül Pliis kabát . 10'
Teli keztyü 25 krajcár.

Nyomatott körtorgógépen (a „Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos; Tina Qyola.


